



Professor K.P. Shum, Chairman, Federation of Hong Kong Higher Education Staff Associations
c/o Faculty of Science, The Chinese University of Hong Kong, Shatin, N.T., Hong Kong

致中央政策組
劉兆佳教授

敬啟者：

本人因六月十一日未能出席政策發展研討會，現將本人關於對本港政制發展的一些意見以書面提交閣下。謝謝。

書面意見

1. 本人認為 2007 年普選特首並非是最適當的時機，而且全民普選需要有一定時間的蘊釀過程及周詳籌劃，以免弄出風波，影響本港社會的穩定性。建議專責小組應積極考慮在 2011 年普選行政長官。
2. 選舉委員會的人數需要擴大，可考慮增加至 1500 人。部份選舉委員，應由普選產生，以便增加社會各階層的認受性。
3. 立法會功能組別的議席，必須要立即增加。立法會議席，亦不應全由普選產生。香港高等教育界至今尚未有議席，而高教界在香港有一定的人數及有影響力。目前立法會中竟然沒有代表高教界的議席，是非常不合理的現象。立法會中若沒有各階層的均衡參與，將會令立法會失去公信力或任由政黨操控。
4. 目前只談及選舉行政長官，但並沒有明確表示，市民可如何啟動機制，以便必要時，可罷免行政長官及罷免不稱職的問責官員。目前有不少官員，工作不稱職，使民怨沸騰。政府應努力消除民怨，增加社會的祥和，因此罷免的機制必須設立。
5. 候任特首的提名，應最少多於一人，以供選舉委員會作理性的選擇。避免給市民有「欽點」特首的印象。



Federation of Hong Kong Higher Education Staff Associations
香港高等院校教職員會聯會

Professor K.P. Shum, Chairman, Federation of Hong Kong Higher Education Staff Associations
c/o Faculty of Science, The Chinese University of Hong Kong, Shatin, N.T., Hong Kong

6. 申訴專員的職權及工作範圍必須擴大或加入本港人大代表，可以給予港府意見。申訴專員應由中央任命，由選舉委員會選舉產生，以提高申訴專員的獨立地位。本港各界的不滿，可通過向申訴專員投訴及由專員聯絡中央及港府，以便有效制衡。
7. 目前特區政府在施政方面，有不少為人詬病的地方，主要是在諮詢及監察方面的工作未有做好。今後在諮詢方面，應持開放態度，增加透明度，在監察方面，港區人大代表，應負起責任，督促政府，定期做好與民生有關的檢討工作。

(已簽署)

岑嘉評教授
高教聯主席

2004年6月3日